
FELELŐS SzZERKESZTŐ 

zerkesztő ur lett mindenki és ahogy az- 
a kávéházban minden futó vendéget 

or urnak szólitott a pincér, ugy ma 

kesztő urnak titulálja. És ha a doktori 

osztogatásánál az esetek ötven százalé- 

ba an tévedett, ugy ma alig tiz esetben té- 

u száz közül, amikor a szerkesztő urnak 

jó reggelt a félbarna kávé mellé dupla 

, háromszoros adag cukorral és külön 

.Mert szerkesztő lett az egylete nevé- 

táncmulatságot bejelentő kommünikét 

galmi bizottsági tag, szerkesztő lett a 

sszerzés terén próbálkozó állástalan 

erkesztő lett a csődbe ment vegyeske- 

kedés volt második segédje, a munkanél- 

jobb sorsra érdemes magántisztviselő 

z exisztencianélküli exisztenciák szo- 

ru láncolatában a tegnapi rikkancs. Szer- 

ztő urak ők mind ahányan, akik a kávé- 

ban előadást tartanak a belpolitikai 
vzetről, mindenkinél jobban vannak in- 
málva arról, hogy Titulescu mit sugott 

es fülébe a genfi zöldasztalnál és olyan 

szövetségekről rántják le a leplet, 

ől az érdekelt államok maguk sem tud- 

ég. Szigoru koncentrációs táborba fut- 

sze a ráncok homlokukon, ha a mi- 

tertanács határozatáról olvasnak és 

gjósolják, hogy ebből baj lesz, mert a 

iszter, akinek természetesen hal- 

sejtelme sincsen a dolgokról, olyan 

lövést követett el, amelynek mi adófizető 

gárok ise-meg a levét. A miniszterel- 
t sem tette volna meg azt a végzetes lé- 

, ha tudta volna, hogy ez fogja bukását 

7 A nemzetközi helyzetet a „szer- 

ztő urnál" jobban senki nem ismeri és 
k huszonnégy óráig rendelkezhetnék a 

, alommal, minden gordiuszi csomót köny- 

idén megoldana. Mussolini demagóg, Hit- 

tehetségtelen senki, Roosevelt a kapita- 

ák bérence, Kemal pasát egy cserkesz 

lis k dirigálja, a marseillei merénylet 

, következett volna be, ha rá hallgatnak 

, 1 palesztinai narancskivitel csak ugy lesz 

, őban rentábilis, ha Japán tényleg fel- 

1 n adja a flottaegyezményt. 

meddig csak a kávéházi sarokasztalnál 

erik a nemzetközi politika cinkelt kár- 

it, nincsen nagyobb baj. A baj akkor és 

kezdődik, amikor aktivitásba lépnek. Ez 
suk rendszerint azzal kezdődik, 

hol itt, hol ott bukkannak fel diszkrét 

ben kivánnak beszélni a főnökkel és ez, 

zabaduljon tőlük, hallgatásukat ki- 

agyobb összeggel váltja meg. Soha 

afestéket nem látó cikkek szerkeszté- 

élnek meg. És mivel ők legalább any- 

vannak, ha nem többen, mint a tény- 

erkesztőségekben dolgozó ujságirók, 

elük szemben még abban a hátrány- 

vannak, hogy nem érnek rá a kávé- 
ban „szerkeszteni", az emberek nagy 

ge csak őket ismeri ujságiróknak és 
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szerintük itéli meg az egész ujságirótársa- 

dalmat. 

Az ellenük való védekezés szinte lehetet- 

len a mai viszonyok között. Kártevéseik el- 

len a eenzura sem hatékony védelmi eszköz. 

A tisztességes ujságirók is védtelenül álla- 

nak velük szemben, mert egyrészt a közön- 

ség maga nem mer fellépni ellenük, más- 

részt pedig a hivatásos ujságiróknak nincs 

olyan szervezetük, mely szankciókat alkal- 

mazhatna a sajtódzsungel eme szabadon 

portyázó vadjai ellen. Itt kell az államhata- 

lomnak és törvényhozásnak segitségére 

sietnie a sajtó becsületes munkásainak. Ez 

csak azon a módon lehetséges, ha teljesitik 

az ujságirói kar régi kivánságát és sajtó- 

kamarákat létesitenek. Amint az ügyvédek- 

nek, orvosoknak, közjegyzőknek, mérnökök- 

nek megvan a kamarájuk, létesüljön sajtó- 

kamara is. Az ujságirás ma az a szabad va- 

dászterület, amelyen minden orvvadász bün- 

tetlenül puffogtathatja életet ölő Mann- 

licherjét vagy rozsdás revolverét. A sajtó 
ö.... vososss.e.e. . 
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gangszterei és banditái ellen ma nincs véde- 

kezés. Az ujságirók részéről való kiközösi- 

tés nem elég, rort az ellenőrzés nélküli mü- 

ködési lehetőség csak az ő piszkos érdekei- 

ket szolgálja. A tisztességes ujságiróknak 

nem állanak rendelkezésre azok a szankciók, 

amelyek segitségével civilizált viszonyokat 

teremthetnének a sajtódzsungelben. Az uj- 

ságirást magát és a lapalapitást is bizonyos 

erkölcsi feltételek teljesitéséhez és képesi- 

téshez kell kötni. Lehetetlen helyzet az, 

hogy állampolitikai ügyekről, társadalmi 

kérdésekről mondjon véleményt az, aki hir- 

ből sem hallott ról, hogy a szociologia, a 

politika, a nemzetgazdaságtan, a közjog, a 

jogbölcsele: fontos tudományágak, amelyek 

nem szophatók sem a kisujjból sem a toll- 

szárból, hanem alapos előkészületet és ta- 

nulmányt igényelnek. Lehetetlen helyzet, 

hogy az erkölcsi sülyedés mélypontján álló 

emberek felsőbbséges pökhendiséggel, a 
megfelebbezhetetlen közvélemény tógájában 

itélkezzenek elevenek és holtak fölött. A 
9999. os.. ...... o9%.. 

iz ovszágiejlesztési kölcsön 
ahogyan a belföldi kölcsönt hivatalosan 

nevezik, jegyzési feltételei megjelentek 
és azokat a nagyközönség tájékozta- 

tása érdekében mi is közöltük. Amióta 

az államok pénzügyi gazdálkodása léte- 

zik, sokkal a mai költségvetési rendszer 

bevezetése előtt, az országok mindig 
igénybe vették lakosaik áldozatkészsé- 
gét, ha a viszonyok azt szükségessé tet- 
ték. A régi rendiség idejében, a feuda- 

lizmus korszakában, ez hozzájárulás 

formájában történt azon kiváltságos 

osztályok részéről, amelyek a hatalom- 
nak és vagyonnak birtokában voltak. 
Ma, amikor a jogok már nem képeznek 
kiváltságot és a vagyonszerzési lehető- 
ségek mindenki számára egyformán 
megvannak, amikor tehát minden állam- 
polgárnak egyformán van nyerni és 
vesztenvalója és amikor a modern ál- 

i gazdálkodás senkitől nem kiván 
áldozatot, amelyért nem nyujt el- 

lenértéket, az állam rendkivüli szükség- 

leteihez való hozzájárulás is üzleti elvek 
alapján történik. Az állam ugy fogad el 
kölcsönt polgáraitól, mint bárki magán- 

ember a pénzintézetektől. 

Egyetlen elolvasása a mostani bel- 
földi kölcsön kibocsájtási prospektusá- 
nak mindenkit meggyőz erről. A köl- 
csönre jegyzett összeg nemcsak biztos 
kamatot hoz, hanem még azt a lehetősé- 

get is nyujtja, hogy egyetlen kölcsön- 
kötvénnyel annak szerencsés tulajdo- 

nosa százezer leitől egészen három mil- 

lió leig nyerhet prémiumot. Minden köt- 
vényt a kölcsön időtartama alatt kisor- 
solnak, tehát pénzét mindenki kivétel 

nélkül teljes összegben visszakapja és 

a kisorsolás időpontjáig a kamatokat is. 
Amig minden egyéb jövedelem után adót 

kell fizetni, addig ennek a kölcsönnek 

minden jövedelme adó- és illetékmentes. 

Ezenfelül a kölcsönjegyzők még abban 
a kedvezményben is részesülnek, hogy 
az ezer leies kölcsönt 880 leiel vásárol- 
hatják, mig garanciák és óvadékok fejé- 
ben teljes névértékben fogadják el. To- 
vábbi nagy előnye a kölcsönjegyzési fel- 

tételeknek, hogy nemcsak készpénzzel 
lehet fizetni, hanem különféle állami pa- 
pirokkal is. Különösen azokat a gazdá- 

kat érdekli ez, akik kisajátitási kötvé- 

nyekkel rendelkeznek. Egy ezer leies 

kötvény igy 680 lei készpénzzel és két- 
száz lei értékü állami papirral fizethető. 

Nem szükséges a vásári nagydobot 
ütni és igy felszólitani a közönséget a 
belföldi kölcsön jegyzésére. Az összeg 
nagy részét közmunkák végzésére is for- 
ditják és akiben csak egy kis szociális 

érzék van, tudja, hogy a mai munkanél- 
küliség sulyos idejében az mit jelent. 
Az előnyöket pedig minden gyermek 
megérti, aki csak futólag olvassa a jegy- 
zési feltételeket. A kölcsönjegyzés igy 
állampolgári kötelezettség mellett jól 
felfogott anyagi érdeke is mindenkinek. 
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szenkeszrőséG es KIADÓMIVATAL 

zugirászatot, a kuruzslást bünteti a törvény, 

a közvélemény tudatos vagy butaságból 

származó meghamisitását, a lelkek mérgezé- 

sét pedig szabadon üzheti minden naplopó, 
aki neve után odabiggyeszti, hogy szer- 

kesztő. Minden lépésünket törvény szabá- 

lyozza. Ha egyik helyről a másikra költő- 

zöm, van bejelentési kötelezettség, ha ron- 

gyos cipőt akarok javitani, iparengedélyre 

van szükségem, különben kontárnak bélye- 

geznek, ha ki akarok mérni egy deci cujkát 

italmérési engedélyt kell kiváltanom, ha ora 

vos, ügyvéd, épitész akarok lenni, diplomára 

van szükségem. Csak az ujságirónak nincs 

szüksége semmire. Az ujságirósban nincs 

kontár, ott nincs zugirász, nincs kuruzsló. 

Azt mondják, hogy a tehetséget nem lehet 

beskatulyázni és Knut Hamsun vag Kas- 

sák Lajos akkor is kiváló irók, ha nem ta- 

nultak közjogot, nemzetközi jogot, nemzet- 

gazdaságtant és egyéb felesleges egyetemi 

tantárgyat. Igazuk van, de elfelejtik, hogy 

más az iró és más az ujságiró hivatása. Az 

iráshoz elsősorban istenadta tehetség kell és 

olyan adottságok, melyek nélkül nagyszerü 

ujságiró lehet valaki, de sohasem lehet iró. 

Az ujságirásk ősorban bizonyos tudás 

szükséges, amely nem veleszületett adomá- 

nya az embernek, hanem csak tanulással 

szerezhető meg. Az ujságirás feladata nem 

a szórakoztatás és nemcsak beszámolás az 

eseményekről, hanem bizonyos politikai és 

társadalmi jelenségek kritikai méltatása is. 

Az az iró például, akiben nem egyesül az 

irói tehetség az ujs: ó számára feltétlenül 

szükséges ismeretekkel, gyönyörü riportot 

fog irni egy munkástüntetésről, de hozzá 

sem tud szólni a munkáskérdéshez. És ezer 

hasonló példa adódik csaknem naponta. Te- 
hát más az iró és más az ujságiró, amint- 

hogy más a feladata és hivatása is. Más az 

irói rend és más az ujságirói rend. Bizonyos, 

hogy ezt a képzett, tanult, az ujságirói 

hivatásra komolyan készülő nem- 

zedéket máról-holnapra nem lehet megte- 

remteni, a nem odavaló, tisztességtelen, az 

ujságirást csak kompromittáló Dillingerek- 

től megtisztitani a sajtót azonban lehet. 

Erre valók lennének az ujságirókamarák. 

Feleslegessé válnék nyomban a cenzura is, 

ha az előirt képesitéssel biró, a szükséges 

erkölcsi adottságokkal rendelkező szerkesz- 

tők felelősségük tudatában rányianik a 
lapokat. 

Nem ok nélkül foglalkozank ismételten 
ezzel a kérdéssel. Az utóbbi időben ismét el- 

szaporodtak a csak sugva előadott panaszok 

egyes „szerkesztő urak, ellen. Ha majd egy- 

szer nemcsak négyszem közt suttogva merik 

kikiáltani panaszaikat a sajtógangszterek 
áldozatai, könnyebb lesz nekünk is elbánni 

ezekkel a duvadakkal. Ne legyen gyáva a 

közötség, mutasson ajtót a Dillingereknek, 

forduljon sérelmével nyomban a komoly és 
tisztességes lapokhoz és egyszeriben vége 

lesz ezeknek a felelőtlen portyázásoknak. Az 

ujságirás komolyan dolgozó elemei, a közvé- 

lemény becsületes munkából élő napszámo- 

sai pedig ne szünjenek meg ostromolni a 

hatóságokat, a képviselőket, a kormányt, 

mig meg nem teremtik a sajtókamarát. Ott 

nem lesz helyük a sajtóbanditáknak 

II., Piata Traian 
Este 12 óráig ivilágitva 
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Az Uzunovics-kormány - mint 

Belgrádból jelentik - lemondott. A le- 

mondás előrelátható volt, azonban, hogy 

mik lesznek a következményei, azt csak 

a közeli jövő fogja megmutatni. Sándor 

király végrendeletét csakis P ál herceg 

ismerte előre és tudta, hogy a király ha- 

lála esetére régenstanács veszi át a fel- 

ségjogok gyakorlását és hogy a kor- 
mányzótanács egyik tagja ő lesz. Mikor 

Belgrádba megérkezett a király erősza- 

kos halálának a hire, Uzunovics minisz- 

terelnök azonnal arra gondolt, hogy kor- 

mányzótanácsot kell létesiteni, azonban 

ennek tagjait maga akarta kiválogatni. 

Pál herceg még a mult kedden este sür- 

gősen magához kérette Uzunovics mi- 
niszterelnököt, de ez azzal tért ki a meg- 
hivás elől, hogy halaszthatatlan állam- 
ügyeket kell intéznie. 

Erre Pál herceg maga szemé- 
lyesen telefonon hivta föl Uzu- 

novicsot és erélyes hangon meg- 

parancsolta neki, hogy tizenöt 

percen belül jelenjék meg nála. 
Czunovics előtt erre az erélyes felszóli- 

tásra azonnal világos lett a helyzet és 
nyomban jelentkezett a hercegnél. 

A jugoszláv szkupstina tegnap meg- 
kezdte rendes őszi ülésszakát. Elnökül 
ismét Kumanudit választották meg. 
Ezt megelőzőleg a kormánypárt végre- 
hajtó bizottsága ülést tartott, amelyen 
Uzunovies miniszterelnök bejelentette a 
kormány lemondását. A lemondást azzal 
indokolta meg, hogy az uj helyzetben uj 

enmiberekre van szükség. Az uj jugoszláv 
kormány megalakitására vonatkozólag 
különböző kombinációk vannak forga- 
lomban. 

Lehetséges ugyan, hogy a kor- 

mányt csak átalakitják, de nem 

lehetetlen az sem, hogy Jeftics 

eddisi külügyminiszter kap 
megbizást uj kormány alakitá- 

sára. 
Uzunovics tábornok kijelentette az uj- 

ságirók előtt, hogy a kormány lemon- 
dott, hogy ezzel a régenstanácsnak al- 
almat adjon uj kormány kinevezésére, 

vagy a mostani kormány átalakitására. 
Politikai körökben ugy tudják, hogy a 
régenstanács megvizsgálja a helyzetet 
és csak azután dönt az uj kormány ki- 
evezése ügyében. Nem lehetetlen, hogy 

az uj kormányba belekerülnek olyan el- 
lenzéki politikusok is, akik Sándor ki- 
ály halála alkalmából lojalitásukról tet- 

tek tanubizonyságot. Ha a krizis megol- 
ása ilyen értelemben koncentrációs 
ormány kinevezése által nem volna 
egoldható, ebben az esetben hivatal- 
kkormányt neveznek ki. 

Daily Mail belgrádi értesülése sze- 
Sándor királyt már a nyáron bal- 
elmek fogták körül. Hónapok előtt, 

Lemondott a jugoszláv kormány 
uj helyzetben uj 

van szükség 
amikor Bledben a királyt meglátogatta 
György angol herceg, 

a meghalt uralkodó közölte ve- 

le, hogy sejtelme szerint életét 

veszély fenyegeti. 

Amikor György herceg visszatért Lon- 

donba, tudomására adta az angol rend- 

őrségnek, hogy Marseilleben a jugoszláv 
király életét veszély fenyegeti. Az angol 

rendőrség erre a francia rendőrséghez 

fordult és azt az ajánlatot tette, hogy tiz 

bevált angol detektivet küld Marseillebe, 

akik a jugoszláv király biztonságáról 

6vi 

A Déli Hirlap irta meg elsőnek, hogy 
a város a Ferdinand-szálló téli kertjében 

premier-mozit akar létesiteni. Ebben a 

moziban mutatnák be először az összes 
slágerfilmeket, mielőtt azok a város töb- 

bi mozijába kerülnének előadásra. A 

premier-mozi létesitése mindössze két- 

százezer leibe kerülne, de a télikert fö- 

lött a város nem rendelkezhetik szaba- 

don. A Ferdinand-szállót ugyanis Ni- 

colau Avram szenátor bérli és noha a 

mozi céljaira átalakitandó télikert az ét- 
termi üzem szünetelése folytán évek óta 
használaton kivül áll, a télikertet mégis 
bérbe kellene tőle venni. A város ideig- 
lenes bots szerint ez a 
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Károly király pénteken este Ilia- 
sevici udvari marsall, Presan mar- 
sall, Franasovici közlekedésügyi 

miniszter és Angelescu hadügymi- 
niszter kiséretében elutazott Belgrádból. 
A pályaudvaron megjelent Pál herceg 
és a régenstanács két másik tagja, Uzu- 
novics miniszter vezetésével a jugo- 

szláv kormány, Guranescu belgrádi ro- 
mán követ és a követság teljes személy- 
zete, valamint nagyszámu előkelőség. 
Az udvari vonat a diszszázad tisztelgése 

és a katonai zenekar által játszott ro- 
mán himnusz hangjai k zött gördült ki 

zzei 
zs Női télikabátot, 

Legnagyobb választék! 
Legkitünőbb munka! 

nőiruhát biztosan 

ijót csak Radó cégnél 
Timisoara, Bulev. Reg. Ferdinand 
(Lloyd-sor) kaphat 

való gondoskodásban segitségére lesz- 
nek a francia rendőrségnek. A francia 

rendőrség azonban ezt az ajánlkozást el- 

utasitotta. 

A Daily Mail beszámol arról is, hogy 

Sándor király bulgáriai látogatása ide- 
jén golyóbiztos páncélt viselt ruhája 
alatt. Franciaországi utja során azonban 

lemondott erről. A páncélról való lemon- 

dásnak oka az volt, hogy a király ten- 

gernagyi egyenruhában utazott és a fent 
mélyen kivágott kabát miatt nem lehe- 

tett volna a páncélt felcsatolni. 

................................................ 

éz aztán az üzfet 

A város bérbead egy egész szállodát 
százülvenezer leléri és albérleihe vesz enyellen 

helyiséget a szálladából évi százülvenegyezer leiért 
bérlet négyszázhusz lei naponta, egy 

esztendőben pedig 151.000 leit tesz ki. 

Ha tekintetbe vesszük, hogy Nicolau 

Avram az egész szállodáért a pincétől a 

padlásig évi 150.000 leit fizet a város- 

nak, akkor nemcsak az egész évi bért 

kapja vissza, hanem még ráadásul ezer 

leit. Nicolau Avram a hatalmas három 
emeletes szállodáért kevesebb bért fizet- 
ne a városnak, mint amennyit a várostól 
egy albérletben visszaadott teremért 

kapna. Lehetséges, hogy a premier-mozi 

tervének a megvalósulása éppen ezen a 
ponton hiu ul meg. Azonban épugy le- 

heséges, hogy ezért valósul meg. 

...... 

Kéroly kírály kiséretével elhagyta Belarádot 
és a Bánságon keresztül Sinajába utazott 

a pályaudvarról. Guranescu román kö- 

vet és Cretulescu román katonai 
attasé a román határig kisérték el az 
uralkodót. 
Károly király udvari vonata tegnap 
reggel Jimbolea (Zsombolya) mellett fu- 
tott át a határon román területre és 
reggel 7 óra és 50 perckor ért váro- 
sunkba a Domnita Elena pályaudvarra. 
A gyászra való tekintettel városunkban 
nem volt hivatalos fogadtatás. Tiz perc- 
nyi tartózkodás után a király vonata 
Arad felé haladt és folytatta utját Si- 
najáig, ahol az uralkodó egyelőre marad. 

Legolcsóbb árak! 
Legiobb minőség!: 

e 

fényképezni, azt csak akkor engedte 

amikor előbb ruháját megigazitotta. 

kűzd a szabadságéri 
Madridi 

csapatok egyre inkább tért hóditan 
sorra elfoglalják a forradalmárok 

megszállott asturiai helységeket. 
romezer forradalmár a hegyek közé ! 
nekült. A kormánycsapatok lassa 

elfoglalják az egész bányavidéket. Sz 

hatvanhat polgárt, akiket a forrac 

márok letartóztattak, szabadlábra 

lyeztek. Barcelonában tegnap éjjel 

utcai harcok voltak. Felfegyverke. 

banda megtámadta a polgárőrsége 
polgárőrök több lövést adtak le, mire 

banditák, akik közül az egyik holt 
másik kettő pedig sulyos sérüléssel n 
radt a helyszinen, megfutottak. 

Párisi jelentés szerint a kataloni 

lambiztonsági rendőrség volt veze 
átszökött francia területre és jel 
Perpignan városban tartózk 
Kijelentette, hogy Barcelonában ő 

vezte meg a forradalmat és vezet 

kormánycsapatok elleni harcokat. 
szögezte, hogy bár ha a mostani fo 

dalmat leverték, a maga részéről hal 

lenségéért és szabadságáért harcolni 
eeeesesesesesoszeDemeseoesee 

A világ legnagyobb 
versenyrepülés 

Londonból tegnap indult meg a világ 

nagyobb versenyrepülése. Arról van 

hogy melyik repülő jut el leghamarabb 

donból a huszezer kilóméternyi távolsá 

fekvő ausztráliai Melbournebe. A rep 

nek átlag szabadságukban áll az utv 

megválasztása, kötelesek azonban több me 

határozott ellenőrző állomáson keres 

menni. Az első dij tizezer font. A versen y 

huszonegy pilóta vesz részt, köztük az 

mert Mollyson házaspár. A nagy 

lőverseny első gépe tegnap délelőtt érkez 

meg Bucurestibe, ahol a piperai repülőtér 

leszállott, majd üzemanyagának kiegészit 

se után folytatta utját. 

Az Anglia és Ausztrália közötti távr 

lés három gépe tegnap délelőtt elrepült B 

dapest fölött. Az első gépben a Molly: 

házaspár ült, a másodikat Fitz-Maurice 
gol ezredes vezette, a harmadikban p 

Cochran pilótanő repült. 
Bucurestii jelentés szerint a távre 

két résztvevője Smith pilóta és Coc 

ran pilótanő, akiknek gépe a nagy 

saság következtében defektust kapott, 

mondtak a verseny folytatásáról. Keddei 

miután remélik, hogy addig gépüket kij: 

ják - visszatérnek Londonba. Cochra: 

pülőnő igen gazdag és maga finans 

utját. Amikor a fotoriporterek le aka 

Vétszegenyek, hetogek. lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyarán 

a tannindus Ménes-Magya 
tisztán kezelt, nemes fajb 
Kizárólagos eladási helyek: „PR 
RuUl" Arad-Hegyaljai szőlőnagybirt 
szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I, 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), 
II, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. 

1V Strada Fröbl 47 (Schott- 
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m ba ös Gyua magyar miniszter- 

bös fogadtatására megjelent Koz- 
zky miniszterelnök vezetése alatt 
ész lengyel kormány, továbbá szá- 
Igári és katonai előkelőség, vala- 
varsói magyar követség személy- 
a varsói magyar kolónia. 
pályaudvarról, amely ma- 
ar és lengyel zászlókkal volt 

Gömbös a fellobogó- 
ott utcákon végig szállására 

hajtatott. 
"ömbös tegnap délelőtt megkezdte 

i tárgyalásait. Délelőtt felkereste 
zlovszky miniszterelnököt, akivel 

asan tárgyalt. Utána Beck Vla- 
lengyel külügyminisztert látogatta 
Délben kihallgatáson jelent meg a 
el köztársasági elnöknél, aki vil- 

szállására, ahol fogadta Koz- 
és Beck látogatásait. Délután a 

ar miniszterelnök tovább folytatta 
gyalásokat. A tegnapi megbeszélé- 

éelső célja, kulturális természetü volt. 
Felvetődött ugyanis az a terv, 
hogy a két nemzet közötti lelki 
kapcsolatok fokozására diák- 
cserét és tanárcserét létesite- 

nek a két ország között. 

árgyalások másik része gazdasági 
nészetü. Az utóbbi időben a magyar- 

el külkereskedelmi forgalomban 
anyatlás mutatkozott és a gazda- 

tárgyalások a kölcsönös kereske- 
i forgalom fellenditését is felölelik. 
k céljára gazdasági bizottságokat 
nak fel. 
lután öt órakor Gömbös a Belve- 

e-palotába hajtatott, ahol megláto- 

ta Pilsudszky marsallt. Ez a ta- 
zás igen szivélyes volt. Este félki- 

kor Kozlovszky miniszterelnök ebé- 
dott Gömbös tiszteletére. Az est- 
után a miniszterelnökségi palotá- 

h fogadás volt. 

francia lapok nagy figyelmet szen- 
nek Gömbös Gyula varsói látogatásá- 

Az ujságok nagyrésze vezető he- 
foglalkozik a magyar miniszterel- 
utjának jelentőségével. A Figaro 
rja, hogy Varsó és Budapest talál- 

zásánál igen finom politikai játékkal 
zámolni. Lengyelország igyekszik 

ának különböző irányban szabad- 
t biztositani. 

A Magyarországhoz való köze- 
edés által lehetősége nyilik 
Lengyelországnak arra, hogy 

nemzetközi helyzetét megerő- 

sitse. 

ctoire cimü párisi lap védelmébe 
Magyarországot és megállapitja. 
Lengyelország be akarja bizonyi- 
azt, hogy nem hisz Magyarország 

nrészességében. Magyarország 
ndja a francia ujság - az európai 
ktáblán hasznos tényező és Lengyel- 

szág is igy gondolkozik. Történelmi 
rátság füzi össze a két nemzetet és 

e szerint jár el. 

ngol sajtó ugyancsak élénk ér- 

reói le elezője szetint 2 

intézkedéseket, 

meg kell érteni, hogy Lengyelor- 

bös látogatását. 

magyar miniszterelnököt a varsói pá- 

lyaudvaron igen meleg fogadtatásban 
részesitették és leszögezi az angol lap 

azt is, hogy a lengyel kormány vezető- 

lapja, a Gazetta Polska egész első olda- 

lát az ezer éves lengyel-magyar viszony 
ismertetésének szenteli. 

Ezt a viszonyt a magyar mi- 
niszterelnök látogatása a két 
ország közötti kulturális és tu- 
dományos egyezmény létesité- 

agyarország hasz 108 tényező 
- irja a francia saitó 

sével még zorosabbá teszi. 
Gömbös varsói látogatását arra is fel- 
használja, hogy a két ország között 

szorosabb gazdasági együttmüködésről 
tanácskozzék. A Daily Mail megállapitja, 

hogy Gömbös fontos tanácskozások cél- 

jából érkezett Varsópba. A tárgyalásai- 
nak hivatalos csucspontja a kulturális 
egyezmény, nem hivatalos része pedig a 
magyar miniszterelnöknek és Pilsudszky 

marsallnak találkozása lesz. 
.:::.... 

A kisántánt belerádi konferenciája 
olyan intézkedéseket tart szükségesnek, amelye' 
a terrorisztikus cseletményeket lehetetlenné teszik 

A kisántánt konferencia belgrádi ülé- 
se után a sajtó részére komünikét adtak 
ki. Ebben hangsulyozták, hogy az ál- 
landó tanács kötelességének tartja, 
hogy Sándor király halála alkalmá- 

ból legmélyebb fájdalmát tolmácsolja a 
jugoszláv nemzetnek. Ugyancsak mély 

részvétet érez a kisántánt tanácsa Bar- 

thou halála fölött is. A tanács megál- 
lapitja, hogy az utóbbi időben számos 
terrorisztikus cselekmény történt, ame- 
lyeknek az volt a célja, hogy bizonyos 

államokat, amelyek nemzeti egységüket 

a legujabban nyerték el, nemzetközi 

helyzetükben megrázkódtassák. Az ál- 
landó tanács szükségesnek tart olyan 

amelyek a jövőben ha- 
sonló cselekmények megismétlését lehe- 
tetlenné teszik. Az állandó tanács végül 
Jugoszláviával szemben legteljesebb 
szolidaritásának adott kifejezést. 
A kisántánt tanácsa után a Balkán- 

blokk tartotta ülését. Ez az ülés rövid 
volt és utána kijelentették az ujságirók- 
nak, hogy a Balkán-blokk - miként azt 
már előre megállapitották - rendes 
ülését október harmincadikán Ankará- 

ban tartja meg. 
A kisántánt és a Balkán-blokk kül- 

ügyminiszterei azután a királyi palotá- 

ba mentek, ahol Károly román király és 

Pál herceg jugoszláv régens kihallgatá- 

son fogadták őket. Maximos görög kül- 
ügyminiszter mondott beszédet, amely- 

ben hangsulyozta, hogy a Balkán-blokk 

megvetését fejezi ki azzal az aljas cse- 

lekedettel szemben, amely a jugoszláv 
nemzetet mélységes gyászba döntötte. 

Károly király a maga és Pál herceg 
nevében köszönetet mondott a nyilváni- 

tott érzelmekért és ama meggyőződésé- 
nek adott kifejezést, hogy a kisántánt 
és a Balkán-blokk továbbra is erős tá- 

masza lesz a békének. 

(eEELELEEesEesEEsEseLesesesseEesee 

A merényletet előhészitő szevvezet vezetője 
a gyilhosság elhövetése előit néhány nappal 

Jtanciaocszágban tattózkodott 
A Havas-ügynökség határozott for- 

mában cáfolja a külföldi sajtóban elter- 
jedt ama hirt, amely arról szól, hogy a 

jugoszláv kormány a marseillei merény- 

lettel kapcsolatosan Magyarországhoz 

ultimátumot intézett, vagy hogy Ma- 

gyarországtól bármilyen elégtételt kö- 
vetelt volna. Hangsulyozzák, hogy a bel- 

grádi felelős körök megőrzik hidegvérü- 
ket és ilyen intervencióra még csak nem 

is gondoltak. 
Saint Julien község csendőrsége meg- 

állapitotta, hogy Pavelicsdr,, a hor- 
vát terrcristák vezetője, október negye- 
dikén Saint Julienben járt. A község ál- 
lomásfőnöke határozottan felismerte 
Pavelicst az előtte felmutatott fénykép- 
ről. Elmondotta azt is, hogy Pavelics 
Sain Julienből Annemasse felé utazott 
és valószinü, hogy ott lépte át a svájci 
határt. 
Aix en Provence rendőrsége letartóz- 

tatta Stipo jusoszláv alattvalót. po 

azt az okmányt, 

személyleirása teljesen egyezik azzal a 

fiatalemberrel, akit Pavelics társaságá- 

ban láttak. Stipo dalmáciai eredetü. 

A turini rendőrség megállapitotta, 
hogy a letartóztatott Pavelics Ante dr. 
és Kvaternig diák birtokában sem- 
miféle személyazonossági okmányt nem 

találtak. 

A francia lapok megnyugodva állapit- 

ják meg, hogy Belgrádban urrá lett a 
higgadt megfontolás. Végzetes hiba vol- 

na.ha olyan természetü lépésre ragadtat- 
ták volna magukat, amelynek az lett 
volna a célja, hogy Magyarországot fe- 
lelősségre vonják. 

Párisban most hozták nyilvánosságra 
amelyet Marseilleben 

Sándor király elhalálozásáról felvettek. 

Az okirat, amelyet George marseillei 

polgármester és Pietri tengerészeti mi- 
niszter irtak alá, a következőképpen 
hangzik: 

- Karagyorgyevics Fándor, aki szü- 

Olcsóbb minii hárho 
versenyen kiviili kivitelben, minőségben és olcsó árban kizárólag 

férfi télikabátok, börkabátok 
II Átmeneti kabátok, fiu- és 

mindennemü öltönyök 

esa Gyarván 

az itélőtábla elé Hegedüs Nándor, a 

megerősitett, azonban alkalmazta az am- 

Fériiszövet- 

különlegességek 

öltönyök, átmeneti- és 
télikabátok részére 

R.-T. 

divatárunagykereskedés 

I, Strada I. G. Duca (Börze-utca) 3 

letett 1888 december 17-én Csetinében, 
Jugoszlávia királya, a becsületrend 
nagykeresztjének és a francia katonai 
érdemrend tulajdonosa, I. Péter jugo- 

szláv király és Zorka montenegrói her. 
cegnő fia, Marioara román hercegnő fér. 
je, 1934 október 9-én, délután félöt óra- 

kor Marseilleben a prefecture-téren el- 

halálozott. 
............ 

iz utolsó lehete ievences 
bavát avanymiséje 

Ma, vasárnap mutatja be aranymiséjét az 

erdélyi Sebesil (Sebeshely) község plébánia- 

templomában P. Fereneczy Vendel, a 

Romániában élő utolsó fekete ferences ba- 

rát. A fekete ferences elnevezés onnan ered, 

hogy XIII. Leó pápa, amikor negyven év 

előtt megreformálta a Ferenc-rendet, azon 

barátoknak, akik bizonyos életkort megha- 

ladtak, engedélyt adott arra, hogy továbbra 

is a fekete reverendát viseljék fehér ővvel, 

mig a már reformált szerzeteseknek barna 

papiruhát irt elő. A fekete ferenceseket kü- 

lön kolostorban helyezték el, mig Ferenczy 

püspöki engedéllyel a sebesili (sebeshelyi) 

plébánia vezetését vette át. A jubiláló szer- 

zetespap fivére Ferenczy Gyula volt őscsa- 

nádi plébánosnak, aki egyházmegyénkben a 

mult hónapban vonult nyugalomba és nagy- 

bátyja Imets Lajosnak, a Gyapjuipar fő- 

üzemvezetőjének. Mindketten szeretettel 

gondolnak ma az utolsó fekete ferencesre, 

akinek aranymiséjén megjelenik unokaöcs- 

cse, P. Imets Károly dr., a romániai fe- 

rencrend tartományfőnöke és VitézBe. 

rárd dr., a radnai ferences kolostor gvár 

diánja is. 

Magyar ujságirók izgatási perei. 
Két hirlapiró állott Oradea (Nagyvára- 

don) a biróság előtt. S á g h y László dár. 
az Erdélyi Magyar Szó cimü lapban 1932 
májusában budapesti tudósitás alapján 
beszámolt a magyar parlament üléséről, 
amelyen az egyik szónok a revizióról be- 

szélt. Az ügyészség ugy találta, hogy a 
leközölt tudósitás izgatási szándékkal 
látott napvilágot és ezért a cikkiró ellen 
meginditotta az eljárást. A törvényszék 
bünösnek találta és hárem hónapi fog- 
házra itélte. Izgatás vádja miatt került 

Szabadság cimü lap főszerkesztője, aki 
egyik vezércikkében a székelyföldi isko- 
laviszonyokról irt. A törvényszék meg- 
állapitotta a bünösséget, amit a tábla is 

nesztiatörvényt és Hegedüs Nándort fel- 

mentette. 

[ScHNUR BÁL 
PARMÜvÉSz 

Szobafestő, mázoló és 
butorlényező vállalat. 

TIVMISOARA . 
Piata I. C. Brátianu (volt sz 

4. 



A Magyar hőegytet 
temutatja Paát Rézsi kiállutását 

Megirtuk, hogy a Magyar Nőegylet érde- 

kes ötlettel nyitja meg őszi rendezéseinek 

sorát. P a a 1 Rózsi okleveles főző és cukrász 

- aki a maga szakmájában máris széles- 

körü elismerést vivott ki rövid itt tartózko- 

Hdása alatt - legpompásabb készitményeit 

mutatja be a Nőegylet egy gyönyörü kiálli- 

tás keretében, amelyet október28-án, vasár- 

nap tart a Magyar Ház nagytermében. Ezen 

a kiállitáson olyan meglepetés vár a közön- 

ségre, annyi izlésfejlesztő uj ötletet nyernek 

az asszonyok és leányok, hogy senkinek sem 

szabad megtekintését elmulasztani. A csodá- 

latos összeállitásu és diszitésü előételeken, 

sülteken, pástétomokon, tortákon, krémeken 

kivül öt asztalt is terit Paál Rózsi. Ezeken 
az asztalokon bemutat majd egy két szemé- 

lyes reggelit, négy személyes teát, 

öt személyes ebédet, vacsorát és vil- 

lásreggelit. Mindezeknél pedig arra fekteti 

a fősulyt, hogy bemutassa a hölgyközönség- 

nek, miképpen lehet kevés pénzből is tápláló 

ételeket késziteni és izlésesen szervirozni. A 

kiállitás vasárnap reggel tiz órakor kezdő- 

dik és a késő esti órákig marad nyitva, hogy 

mindenkinek alkalma legyen megtekinteni. 

A kiállitott dolgok mind megvásárolhatók 

lesznek, azonkivül nagyszerü büffé áll a kö- 

zönség rendelkezésére. Délután teát ad majd 

a Magyar Nőegylet vendégeinek tiszteletére. 

ELES TAMADAS BRATIANU GHEOR- 

GHE ELLEN. Costinescu és Slavescu mi- 

niszterek Dragasaniba utaztak, hogy ott 

Bratianu Dinuval belpolitikai kérdésekről 

tanácskozzanak. Liberális irökben az a vé- 

lemény nyilvánult meg, hogy a dragasanii 

tanácskozás kedvező légkört teremt a kor- 

mány munkájának folytatására. Ilamandi 

alminiszter Jasiban a liberális párt ottani 

végrehajtó bizottságának ülésén éles beszéd- 
ben támadta Bratianu Ghorghet. Hangsu- 

lyozta, hogy a párt ifjusága a leghatározot- 

tabb formában ellenzi a georgistákkal való 

egyesülést. 

Paul Boncour romániai látogatása. 

PaulBoncour, volt francia külügy- 

miniszter Belgrádból Párisba való haza- 

térése előtt kijelentette az ujságiróknak, 

hogy a közeljövőben Romániába utazik. 
Paul Boncour november tizenhetedikén 

érkezik Bucurestibe és tiz napig marad 
az országban. 

Németország volt román i követe 

meghalt. erlinben hirtelen meghalt von 

Mutius, Németország volt romániai 
követe. Mutius, aki romániai müködésé- 

nek idején a Bánságban is járt, 1931- 

ben nyugalomba vonult és azóta Berlin- 

ben élt. Halálát szivszélhüdés okozta 

A Lioyd-Tavernában 
a közönséget a kedvelt 

„Dacapo' 
jazz zenekar szórakoztatja 

Vasárnap teadélután 

fVékgső döntés a patkányirtás ügyében. 
Annak idején - mint megirtuk - a reviziós 
bizottságnál megfelebbezték a városnak azt 
a határozatát, hogy a patkányirtást árlejtés 

mellőzésével adta ki. A reviziós bizottság 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy ár- 
ejtést kellett volna tartani és ezért a város 
atározatát megsemmisitette. A város a re- 
iziós bizottság döntése ellen a legfelső re- 

árlejtést mellőzni és a petkányutep a 
egmegfelelőbbnek taláit cégre bizni. A pat- 

- Egyházi kinevezések. Pacha 
Agoston megyés püspök a Koleszár Já- 

nos halálával megüresedett sebisi (bo- 

vezte ki. Magyarpécskára káplának 

Hampel Károly ujmisés kerül. 

- Ott ahol a hatos megáll, vagyis az 
erzsébetvárosi Stöhr-vendéglőben tartja 
ma este az erzsébetvárosi ifjuság zenés 
összejövetelét. Ahol zene van, ott tánc 
is van és pedig természetesen reggelig. 
Hogy a mulatozó ifjuság izletes étellel 
és jó itallal közben felüdithesse magát, 
arról gondoskodik Stöhr János vendég- 

rossebesi) plépánosi állásra Stéger 
Sándor dr. magyarpécskai káplánt ne- 
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AAA öszi és 14li 
szökségleteinek beszerzésén 

, ezéri vásatoljon 
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Eltemették 

Párisban tegnap ment végbe nagy ün- 
nepi gyászpompa mellett Poincare 
Rajmond volt köztársasági elnök teme- 
tése. A temetésen résztvett Lebrun 
köztársasági elnök is. Románia képvise- 
letében megjelent a temetésen Miklós 
királyi herceg, Aghelescu ar. köz- 
oktatásügyi miniszter, Saveanu ka- 
marai elnök és Dinu Cesianu párisi 
román követ. 

A temetési szertartás délután hat óra- 
kor kezdődött. Annak ellenére, hogy 
egész délután zuhogott az eső, mégis 
több százezer ember gyülekezett össze a 
Pantheon környékén. Az utcai lámpák, 
amelyeket meggyujtottak, gyászfátyol- 
lal voltak betakarva. 

Poincare koporsóját, amely a Pan- 
theonban volt felravatalozva, kihozták 

és a téren felállitott diszes katafalra ál- 
e eélte zasálsa 

- Laval decemberben megy Rómába. 

A Matin cimü párisi lap római tudósi- 

tója szerint Mussolini olasz minisz- 

terelnök tegnap este kihallgatáson fo- 

gadta a római francia nagykövetet, aki- 

vel az olasz-francia kapcsolatokról és a 

nemzetközi helyzetről tárgyalt. Rómá- 

ban remélik, hogy Laval francia kül- 
ügyminiszter római látogatása mielőbb 
megvalósul. Illetékes helyen kijelentette; 

hogy a látogatásra csak decemberben 
kerül a sor, mert az előkészitő diplomá- 

ciai tárgyalások csak akkor fejeződnek 

be. 

Maskötő 
csakis köt o az igazi! 
ns árakon 

Timisoara-lózsefváros 
feleton 971 

- A vasgárdista gyilkosai az esküdt- 
biróság előtt. A fővárosi esküdtbiróság 
előtt tegnap kezdődött meg Panova, 
Negrescués Mateescu rendőr- 

komiszárusok bünpere. A három rend- 
őrkomiszárust azzal vádolják, hogy de- 
cember harmincegyedikén éjjel megöl- 
ték Ciumetti vasgárdista vezért. A 

vádirat szerint az áldozatot harminc re- 
volvergolyó ölte meg. A gyilkossággal 
gyanusitott komiszárusok tagadták bü- 

nősségüket és azt állitották, hogy az 
egész idő alatt Codreanr lakásán tartóz- 
kodtak. A tárgyalásra mintegy nyolc- 
van tanut idéztek be. 

FPollák 
női és férfi konfekcióáruház 

s ilyformán rövidesen folytatódni 
. IV., Bul. Berthelot 12 

a legnagyobb francia hazafit 

ecosesomesanesesseszesesesesees 

kormány azon vidékeken, ahol kukori- 

rátianu (v. enpaz uten) sar n a zárdával szernbe 

Poincarét legulabb sporthir ] 
VENUS-UNIREA-TRICOLOR 

3:2 (2:1) 
A fővárosban ötezer főnyi köz 

előtt tegnap játszották le a Ven 
Unirea-Tricolor nemzeti bajnoki mé 
zést, amelyet a Venus 3:2 (2:1) a 
ban megnyert. A vezetést az Un 
Tricolor szerezte meg Nitulescu ré 
A Venus Vogl révén egyenlit, sőt Val 
Volodea góljával a vezetést is ma 
ragadja. A második félidőben a játél 
durvult, különösen Albu ragadtatt 
magát sokszor. Motoroi a tizenhatos v. 
nalról szabadrugást végzett és a n 
erejü lövés az Unirea-Tricolor háló 

ltották. Doumergue miniszterelnök 
mondotta el a gyászbeszédet. Sorra ecse- 
telte az elhunyt Poncare életének egyes 
mozzanatait, majd kijelentette: 
- PoiLcare nagy hazafi volt, a leg- 

nagyobb 1870 óta. Hazafias érzelmei 
mellett erős polgári öntudata jellemezte. 
Megmentője volt a francia franknak és 
ezt a müvét évszázadok mulva is emle- 
getni fogják. 

A gyászbeszéd után a katafalk előtt 
elvonultak a francia hadsereg diszszá- 
zadai. A koporsót azután ágyutalpra tet- 
ték és a Notre Dame székesegyházba 
vitték, ahol Páris érseke végezte az egy- 
házi szertartást. A szertartás végeztével 
a koporsót még az éj folyamán a lotha- 
ringiai Nubecour községbe szállitották. 
Poincare kivánsága volt, hogy örök ál- 
mát szülőfalujában aludhassa. 

Venus egjobk elnbere isenbelese vol 
mig az Unirea-Tricolorból Sucitulesc 
Steinbach és Bogdan váltak ki. A 
Milivoi volt. 

A KONVERZIó ELSő RESZLETE 

FIZETENDŐ. November 15-én esedékes 

a konverzió első részlete, amellyel kap- 

Hágában Ritta Machetnbrog holla 
uszónő 200 méteres hátuszásban 2 p 
és 55.A másodperccel uj világreko 

állitott fel. Ezzel az eddigi világreko 

négy másodber ecel l megjavitotta. 

csolatban S a s u földmüvelésügyi mi- 

niszter felhivással fordul a gazdákhoz. 

A felhivás leszögezi, hogy az esedékes 

részlet megfizetését nem halasztják el, 

majd figyelmeztet, 

A legujabb párisi és bécsi 

Camell, Angora és 
filemodelle 
megérkezte 

cahiány van, megfelelő mennyiségben 5 alon „Chic 
fog kukoricát szétosztani, hogy ezáltal Atalakitásokat vállalunk 
a vetőmagot biztositsa. I Strada Merc y 
- A rendőrség átszervezése. A bel- ........ sa... s.. 

ügyminiszterium tervezetet dolgoz ki a 
rendőrség átszervezésére. Arról van szó, 
hogy a magasabbrangu rendőrtiszteket 
valószinüleg angol mintára különleges 
kiképzésben részesitik. Erre a célra ki- 
képzőket fognak alkalmazni. A rendőr- 
ség kötelékébe osztják be azokat a 
csendőrtiszteket is, akik jelenlegi beosz- 
tásukban kiváló szakképzettségről tet- 
tek tanuságot. 
-Agyonütötte részeg férjét. A Cer- 

nauti közelében levő J adova községben a 
szesz véres családi dárámát okozott. Manz 
Jakab kereskedő a korcsmából részegen 
érkezett haza és otthon ütni-verni kezdte 
a feleségét és a gyermekeit. Az asszony 
elkeseredésében felkapott egy darab fát 
és azzal fejbevágta a férjét. Az ütés 
olyan szerencsétlen volt, hogy Manz Ja- 
kab összeesett és azonnal meghalt. 

hogy a részletek 
pontos fizetése megkiméli a gazdákat a 

birói eljárástól. Hangoztatja, hogy a 

Alemszebb karácsonyi ajána 
egy rokonlátogatás karácson 

és Szilveszteren át 

Amerikában 
különösen mersékelt 

Árak Timisosrától Newyorkig és 

19.000- teltől 
Bővebb felvilágositás nyerhe 

2 
Nagy választék női és ferfi 

őszi és téli 
kabátmodellekben 
Olcsó árak. 

F. Missler S. A. R. utazási ir 

Timisoara IV., Str. I. Brátia: 
Tfelefon: 260 



'sodabáztál a Szív diadaláig a tegvagyogátt 
ilmalkotások vanulnak be a camániai mozikba 
a lacnes Dcos Ficst hationat gyáctmányai cévén 

iai filmpiacra egy nagy amerikai 

lalat vonult be. Ez a Warner Bros 

ional, amely elsőnek tért át hango- 
lő és éneklő filmek gyártására. Az 

sikert aratott hangosfilmek, mint 

ekes és a Sonny Boy ennek a film- 

nak a mütermeiben készültek. Az 

ekben a Warner Bros First Natio- 

filmprodukcióval lépett a világ- 

ogy egyetlen ország sem nélkülöz- 

k a nagy társaságnak a hangos- 

z késztette az amerikai filmválla- 

, hogy készitményei elhelyezésével 

román társaságot bizza meg, amely 
kai vállalat filmjeit hasonló cim 

ezi el a piacon. Az amerikai film- 

méreteire jellemző, hogy ugy Ame- 
1 mint az egész világon az egyes szá- 

eli a filmvállalatok sorában, mert 

inek értékével elsőnek tette vonzóvá és 

erüvé müvészeinek nevét. A vállalat 

935. évi ilmiei solato Az 

egyes filmek értékéről már a szereplő Kay 

Francis, Dolores del Rio, Al Jonson, Ricar- 

do Cortez, Dick Powell neve is meggyőz. Az 

idei termés egyik legsikerültebb alkotása a 

Csodabogár, a hangulatos filmoperett fülbe- 

mászó zenéjével, kiemelkedő balettjelenetek- 

kel és káprázatos kiállitással. A revük revü- 

jét a Szerelem paradicsoma alkotja, szép 

nőkkel pompás kosztümökkel és kedves ze- 

nével. Nagyszerü film a Mandalay, sok sze- 

relemmel és fiatalsággal. Főszerepben Kay 

Francis, partnerei Ricardo Cortez és Warner 

Oland. Rendezte a nagy Curtiz Michael. A 

Hármas titok film izgalmas tartalma min- 

denki figyelmét leköti. A detektiv szerepé- 

ben Philo Vanse nyujt tökéletes alakitást. 

Partnerei Mary Astor és Helen Vinson. A 

Divat Szimfoniája szerencsésen egyesiti az 

érdekes cselekményt a ragyogó kiállitással. 

A filmben valóban a nagyvilági divatnak 

csinálnak nagyszerü propagandát. A fősze- 

repekben VWilliam Tevell és Bette Davis. A 

Evetek egnanyo bb 
áleszbak iban, ledel tsól amn a 

ömeges tisztviselői elbocsátások. 

, hogy a helybeli reviziós bizottság 

misitette az oradeai (nagyváradi) 

es bizottság azon határozatát, 

ek értelmében 164 kisebbségi városi 
iselőt elbocsátottak állásukból. A re- 
bizottság döntése ellenére a város 

ellenes bizottsága a 164 közül 37 alkal- 

tt elbocsátását mondotta ki, ezenkivül 

82 városi tisztviselő elbocsátását ha- 

iakki A 

gel erős dér jelentkezik. Tegnap 

rosunkban és környékén ezüstösen 

vastag dér boritott be mindent. 

a hőmérséklet 3 fok volt, délben 

13-ra emelkedett. Estefelé a hőmé- 

banya ujból süllyedt. Brasov és Turnse- 

környékéről havazást jelentenek. A 

lógiai intézet jelenti: Változó felhő- 

ellett a nappali hőmérséklet némi 

ése várható, sok helyen éjjeli köd- 

dés lehetséges. 

k bécsi 

ra és 
delle 
kezle 

/ Gyermekgyilkos apa. Ez év junius ha- 

a Nadlac (Nagylak) községben kegyet- 

ermekgyilkosság történt. Haiduc 
válal! él 21 éves földmüves ittas állapotban 

dával megetette négy hónapos gyer- 

s hogy egészen bizonyos legyen 

neke halálában, párnát boritott annak 

a bestiális apát tegnap vonta felelős- 

aradi törvényszék. Haiduc Andrelt 

karács0 

fel 

Ml 
sél 

Értesitem igen tisz- 
telt rendelőimet, hogy 

uriszabóságamai 
úűlhelyezlem 
u., Bul. Carol 11. sz. alá 

(Bifil-ház). 

Férfi és fiu télikabá- 
tokat, felöllöket és öltő- 
nyöket mérték után a 
legelegánsabb kivitelben 
mérsékelt árak mellett 

becsült vevülm valamint 
nség további szives párt 
tve, maradok 

kiváló tisztelettel 

álhé e uriszabó 

- Megszünik a cenzura. Tatarescu 

miniszterelnök - mint Burcurestiből je- 

lentik - tanácskozást folytatott Inculet 

belügyminiszterrel a cenzüura megszün- 

tetése ügyében. Bizonyosra veszik, hogy 

a rendkivüli intézkedéseket november 
elsejével megszüntetik, azonban az os- 

tromállapot egyes városokban továbbra 

is érvényben marad. 

- Az iskolanővérek háztartási isko- 
lája. A Miasszonyunkról nevezett isko- 

lanővérek Mária-otthonában háztartási 
iskola létesül, amelyek ünnepélyes fel- 

szentelését Pacha Agoston megyés- 

püspök fogja végezni. Az iskola felszen- 

telése ünnepi keretek között október 28- 

án megy végbe. 

- önkéntesek bevonulása. Mindazok 

az ifjak, akik a törvény 71. és 72. szaka- 
sza értelmében egy éves katonai szolgá- 

latra vannak berendelve és megkapták 

már behivójukat, november elsején reg- 
gel hét órakor jelentkezzenek a helybeli 
hadkiegészitő parancsnokságon. Azok az 
ifjak, akik az idén kell, hogy megkezdjék 

egy éves önkéntesi évüket, de nem kap- 

tak behivót, még november elseje előtt 
jelentkezzenek a hadkiegészitő parancs- 

nokságon. Azok az egy éves önkéntesek, 
akik a 71. szakasz alapján nyertek jogot 

az egy éves katonai szolgálatra, maguk 

választhatják meg a fegyvernemet, 

amelynél szolgálatot kivánnak teljesite- 
ni. Amennyiben választásuk a tüzérség- 

re, vagy lovasságra esik, ugy kérvényük- 

höz ötezer lei lóhasználati illetéket is kö- 

telesek mellékelni. 

- Halálozás. A gyárvárosi Titu Ma- 

iorescu (volt Bárány) utca 25. szám 

alatti lakásán hetvenkét éves korában 
meghalt özvegy Wehrhof Miklósné, 
született Máray Ilona. Az elhunyt néhai 
Wehrhof Miklós borbélymester felesége 
volt. Temetése ma, vasárnap délután 
három órakor a gyászházból megy 

Hölgyek figyelmébe 
a legszebb és legujabb nölkalapmodelleket hoztam 

Láncra vert szenvedélyek, a Disraeli, a Ha- 

tár titka, a Szerelem utja, az Emlékezések 

háza, a Modern manézs, a Pénz rabszolgái, 

mind a filmtechnika legnagyszerübb készit- 

ményei. A Nők. Nők. Nők. film olyan telje- 

sitmény, amelyre csak a Warner Bros film- 

vállalat képes. Az Öldöklés film India belső 

életébe enged bepillantást. A Voltaire film 
tömegeket mozgat meg, a Doktor pedig a 

borzalom és a rejtélyek filmje. A Kongresz- 

szus szórakozik film elsőrendü vigjáték. Ki- 

tünő film a Nők zsarnoka is. A Titkos ügy- 

nök a kémfilmek egyik legnagyszerübbje. 

A Sziv diadala a szerelem és a boldogság 

himnusza. Hogy teljes legyen a szezon sike- 

re, meg kell még emliteni a Caliente nevü fil- 

met, Dolores del Rio legujabb alakitását, 

amelyet mindenki megcsodál. Ezek azok a 

filmek, amelyekkel a Warner Bros First Na- 

tional elindult a romániai mozik és a közön- 

ség meghóditására. 

- A kereskedelmi iskola köréből. A hely- 

beli felső kereskedelmi iskola igazgatósága 

közli, hogy az alsó kereskedelmi iskola első 

osztálya november elsején ismét megnyilik. 

Az alsó kereskedelmi iskola első osztályában 

ugyanis 1930-ban költségvetési nehézségek 

miatt szünt meg a tanitás. 

- Milliós kártéritési per a betiltott Cu- 

vantul miatt. A kormány - mint ismeretes 

-a tél folyamán betiltotta a Cuvantul 

cimü lapot. Ionescu Nae, a lap igaz- 

gatója, most kártéritési pert inditott emiatt 

az állam ellen. Kéri a biróságot, mondja ki a 

betiltás megsemmisitését és kötelezze az ál- 

lamot, hogy a betiltástól számitva egészen 

a lapnap ujból való megjelenéséig, napi száz- 

ezer lei kártérités megfizetésére kötelezze. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabong es Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

ppi go 

- Vilamosvasut a sehnapp-telepre. 

A város ideiglenes bizottsága a villamos- 

vasut egy uj vonalának tervével foglal- 
kozott, Eszerint a chisodai, vagyis az 

ötös számu vonalból a Strada Branco- 
veanu (Helvét-utca) keresztezésénél el- 
ágozó vonal létesülne, amely keresztül- 

haladna a Brancoveanu-utcán, a 
Schnapp-telepen, az erzsébetvárosi sző- 
lőkön és a Strada Martirul Ciordas (Uj- 
laki-utca) után a Strada Coroana de 

Otel (Korona-utca) végén belekapcso- 
lódnék a hármas vonalba. Az uj össze- 
kötő vonal hossza két kilóm 
romszáz méter lenne és építési költsége 
hat millió leit tenne ki. Azzal számolnak, 
hogy az uj villamosvasuti vonalat na- 
ponta átlag négyezer ember használná. 
Valószinü, hogy az uj vonal épitését már 
a tavasszal megkezdik. 

Értesitem t. vev imet, hogy 
őszi bevásárlási utanaról 

Pérfikalapokban is nagy választék 
Női- és érikanok szakszerü javitása Má 

- A tulbuzgó adóbehajtók. Furcsa adó- 

behajtási módszert vezettek be Satu-Maren 

(Szatmáron) az adóbehajtó bizottságok. 

Ujabban ugyanis Rotariu tulbuzgó adó- 

behajtó hatósági pecsétet tesz a magánlaká- 

sok ajtajára és a lakások tulajdonosai csak 

adóhátralékuk azonnali rendezése után Ve- 

hetik ismét birtokukba szobáikat. 

II n., Piata Traian 

Nepülőgépen rendelte meg 
főring a mátyástüldi villásrennelit 
Göring porosz miniszterelnök teg- 

nap reggel repülőgépen hagyta el Bel- 
grádot és délben féltizenkét órakor Bu- 

dapestre érkezett. A mátyásföldi repü- 

lőtéren egy óra hosszáig tartózkodott, 

majd folytatta utját Berlin felé 

grádból Budapestre való repülése köz 
ben Göring rádiótáviratot küldött a má- 

tyásföldi repülőtér vezetőségének, aki- 
ket arra kért, hogy az ő és tiz tagu kisé- 

rete részére villásreggelit rendeljen A 
rádiótáviratban felsorolta azokat az éte- 
leket és italokat is, amelyeket kivántt 
Göring rádiótáviratát nemcsak a Má- 
tyásföld fogta fel, hanem felfogta azt 

Habsburg Antal főherceg is, aki fe- 

leségével Ileana főhercegnővel repült 
Bécs felé. A főherceg erre a következő 
rádiógramot küldte Göringnek: 

- Jó étvágyat a málvástölai 

reggelihez. 

Göring a tréfás táviratra ugyanesak 

tréfás választ adott, amely igy szólt: 

- Az étvágy már megvan, csak a vil. 
lásreggeli is megvolna már. 

Nemsokára azután megvolt a villás- 
reggeli is a mátyásföldi repülőtéren, 
ahol Göring a tiszteletére megjelent ma- 
gyar előkelőségeknek nevetve mesélte el 
a humoros táviratváltást. 

Vasárnap, október 21 és hétfő 22. 

Apolló-mozi: Meghalok érted. 
Concordia-mozi: Orth János titka 
Forum-mozi: Krisztina királynő 

Az elegáns hölgny 
Öszi divatruháit 
Estélyi ruháit 
ezdnielt csakis 



TAC-Kinizsi 

mindig a derbimérkőzéseket éppen olyan 

két legrégibb egyesület, 

ZsSE játszanak már évek óta a közön- 
ség legnagyobb érdeklődése mellett. Ez 
a két csapat tette ismertté nekünk is a 
jimboleai futbalisportot. 
nagy igyekezet után bekerült az első- 
osztályba és ma, 

egymás között bajnoki mérkőzésüket. 
Jóslásokba bocsátkozni a mérkőzés ki- 
menetelére vonatkozólag nehéz dolog és 
a két egyesület mérkőzése szép és vál- 
tozatos küzdelmet igér, 

melyik csapat győzhet. 

sodosztályu bajnoki mérkőzést játszik a 
Bohn SC csapatával. A mérkőzés iránt 

érdeklődés mutatkozik Jimbolean. 
:::::...:.....:.::::: 

délután tartotta meg első bridge és tea- 
délutánját. A teadélutánon sok hölgy 
vett részt és több nőegylet is képvisel- 
tette magát. A Magyar Nőegylet vendé- 
gei a késő esti órákig a legkellemesebb 

hangulatban szórakoztak. A háziasz- 
szonyi tisztséget dr. Ka kuk Jánosné, 

Szappanos Gyuláné és dr. Kun Fe- 
renecné töltötték be. 

6. OLDAL 

sport 
Jontos mévkézést játszik ma a flipensia 

a Slomania ellen és érvdehes merhőzes lesz 
a C3 és Univetsitatca együttesei hözött is 

nemrégen Timisoara (Temesvárott) 

győzte le a Kinizsi együttesét. A CFR 

otthonában favoritja a mérkőzésnek és 
az Universitateanak meg kell elégedni 

azzal, hogy a nemzeti bajnokság küzdel- 

meibe csak majd tavasszal szólhat bele. 

Oradea (Nagyváradon) a Crisana a fő- 

városi Juventust látja vendégül. 

A nemzeti bajnokságban kezd már ki- 
alakulni a helyzet. Sok fontos mérkőzés 
van ugyan hátra, azonban az élcsapatok 

megtartják poziciójukat. A Ripensia 
csapata az eddig veretlen Romania ellen 

küzd Clujon és győzelme kétségen felül- 
áll, ha a mérkőzés reális körülmények 
között bonyolitódik le. A fővárosban az 

Universitatea küzd a CER ellen, amely 

A pontversenyben még mindig 
Lengyel Ferenc vezet, ezuttal már 

megyvenegy ponttal 
nyolc, Nagy D., Weinerth János tizen- 

hét, Aikler Ferenc, Despot Miklós, Gálik 

Györgyné tizenhat, Blum., Fodor Ká- 

roly, Szednicsek János, Tari Illés, Vé- 

kony L. tizenöt, Armas Gábor, Csorba 

Bözsi, Kriszter Béla, Molnár G., Mézes 
D., Sauer János tizennégy ponttal. A 

tizennégy ponton aluli versenyzők ne- 

veit legközelebb közöljük. 

A hatodik forduló után a pontverseny 
a következőképpen alakult ki: Len- 

gyel Ferenc negyvenegy ponttal, 

Bauer István huszonkilenc, Hant László 

huszonhét, Reck János, Strumberge 

Antal huszonnégy, Kánya L. huszonhá- 
rom, Révész Böske, Szablyov Péter hu- 

szonegy, Gálik György, Hamar Irén 
husz, Jegdics B., Kósa József, Lakatos 

Péter, Molnár Imre, Tácsi Ferenc tizen- 

A ZeSE-MHertha derbimérkőzés 

Ahogyan Timisoara (Temesvárott) a 

találkozók jelentették 

A timisoarai futballprogram 

Ma délelőtt az Ilsa-pályán játszik az 
Ilsa együttese a Jiul AC együttesével 
nemzeti liga B) mérkőzést. A mérkőzést 
a resicai Körmöczy vezeti. Nemzeti 

ligamérkőzést játszik a Kinizsi azAMTE- 
val a Banatul-pályán, mig a kerületi baj- 
nokságok során kerül eldöntésre dél- 
után négy órakor az Ilsa-pályán a Ka- 
dima -Electrica mérkőzés. A Banatul- 
pályán a Politechnika -Banatul, a Fra- 

telia-pályán a Fratelia-Unirea, a Ra- 

pid-pályán a Rapid-Freidorf mérkőzé- 
sek. A második osztály mérkőzései a 

következők lesznek: Vulturi-Venus, 
Progres-Hajduk, SFAPT-Dacia, Tö- 

rekvés-Juventus. 
. 

A TMTE Lugojon játszik 

A TMTE együttese ma, vasárnap Lu- 
gojon játszik nemzeti liga I) mérkőzést 
a Vulturi csapatával. A TMTE nemrégen 
járt Lugojon és sajnos, nem tért haza jó 
benyomásokkal, amennyiben egyik játé- 
kosát bántalmazták. A mai mérkőzés so- 

a helyzet Jimbolean (Zsombolyán) is. A 

a Hertha és a 

A két csapat 

vasárnap játszák le 

amelyben bár- 

Az I0GT a Bohn SC ellen játszik 

Jimbolean 

Az antialkoholisták egyesülete má- 

........ 

- Akinek a szivmüködése rendetlen, ugy- 

szintén az, akinél a vérnyomás emelkedésé- 

nek tünetei mutatkoznak, ugy érhet el eről- 
ködés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 

reggel éngyomorra egy kis pohár természe- 
tes „Ferenc József" keserüvizet iszik. 

meza amm 
- Ma van a gyárvárosi bucsu. A 

gyárvárosi római katolikus hitközség 
ma tartja meg templomi bucsujának 
második részét. Ma reggeltől késő estig 

- A Magyar Nőegylet bridge és tea- 
délutánja. A Magyar Nőegylet tegnap 

a Traian (volt Kossuth) téren egész na- 
pon keresztül tartják meg a szokásos 
népmulatságot, amelyet este a Gyárud- 
ar-vendéglő nagytermében táncmulat- 
ág követ. A rendezőseg a közönés ré- 
szére bőségesen gondoskodott külön- 
töző szórakozásról. 

rfürdőszoba 
berendezések 

komplett és egyes tárgyak 
legiobb minőségben. 

Vizvezeték javitások 
azonnal és jutányosan 

Hirsehl és Társa 

Mi tönrtént, serpsjegydánrus un 

Okmánybélyeget ragasztott a sorsjegyre 

- „Dehogy! Nem okmánybélyeg az! 
a MELLEKSÖRSJEGY, amely ra van 
gasztva az Allami Sorsjáték minden 
gyed sorsjegyére. Első izben történik 
hogy egy bélyeg nem kerül pénzbe, 
meghozhatja Önnek a milliót. A Sor 
uj huzási tervének a nagy slágerel" 

Játszon az 
Auami Sorsjátékon 

n 
em 

Ha egy egész sorsjegyet vásárol és a 
a sorsjáték mind a négy osztályán ker 
tül játszik, í 

0 

8 

17 esélye van a milliő 
megnyerésé 

Mindazon előöny ellenére, amelyet a 
terv nyujt, az egész sorsjegy ára a te 
sorsjátékra 5000 leiröl 3200 leire szá 
tatott le. 

Ha sorsjegyet vásáról, a szerencse felé 
lépést. Most amikor a nyerési esélyek n 
bak lettek, megszabadulhat az anyagi gon 
tól és megvalósithatja minden álmát. 

" 

ható a két egyesület között. Célszerü 

ELSŐ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

A román marathoni futás bajnok 
Kassán 

A Kassai AC egyesület minden é 

rán még elkeseredetteb küzdelem vár- 

lenne, ha a csapatok is, de a közönség is 
megfelelő magatartást tanusitanának, 
hogy a bajnoki küzdelem reális körül- 
mények között nyerjen lebonyolítást. 

e 

senyét. Erre a versenyre, amely a 

zeljövőben kerül lebonyolitásra, 
hivták a román marathoni futás b 
kát, Gál Lajost is. Gál 1931, 1933 

1934 években volt román bajnok, n 
1932 Balkán bajnoki cimet is elnyen 

A resicai UDR Aradon játszik 

Az aradi atléták eddig bizony nem sze- 
repeltek a legjobban a nemzeti B) liga 
küzdelmeiben. A TAC és Jiul együttesei- 
től 8:1 arányban szenvedtek sulyos vere- 

séget és az UDR ellen sincsen sok remé- 
nye az AAC együttesének pontszerzésre. 
Bár az UDR sincsen biztató formában, 

azonban a resicai együttes a favoritja 

ennek a találkozónak. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékb 

TEJNOR FERENC és fársi 
optikai üzletében 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-téi 
Telelon 5-61 

- Fütik a vasuti kocsikat. A vi 

igazgatóság rendelkezése alapján a 

vösebb időre való tekintettel az 

személyszállitó vonatok fütése megl 

dődött. 

* Höflgyeim! A Chic Paris szal, 
megérkeztek a legujabb őszi divatki 
legességek. Bécsi modellkalapok. 
gyermekruhák a legfinomabb kivitel 
Tekintse meg a legujabb dolgain 
Gyermekeit a Chic Paris szalon ké. 

Ma és minden vasárnap 
délelőtt 11-1 óráig az 

állástalan zenészek 
zenekara hangversenyez a 

Dalace-kávéházban 
Délelőtti zónareggeli io lei 

zzz 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, pünkösd után a XXII. vasár- 

napon a délelőtt tiz órakor kezdődő 
nagymisén a székesegyház ének- és ze- 

nekara Demény Dezsőnek szent Er- 
zsébet tiszteletére irott - E-dur miséjét 
adja elő. Változó részek Krotendor- 
fer, Griesbacher, Schiffels, 

Goller müveiből. 
1II, Str. Ireboniu Laureanu 
(Posta u.) 5. felelon: 16-76 Erdmann Kató 

Leszállitott árak 

Kozmetikai szalonja 
III, Piata Asanestii (József-tér) uj szám 4. L et. 
Legmodernebb és egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 

Urileányok szakszerű ko zmetikai kiképzését vállalom 

„NORMA 
technikai vállalat 

Olcsó bérlet-rendszer l 
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hozata! és kivitel ui rendszere megszünteti 
tingentálási bizoltság működését és helyébe 

uj ellenőrző bzottság lép 
délben Tatarescu minisz- 

elnökletével minisztertanács 

elyen Inculet belügyminisz- 

pazgatási reform terveze- 

ertettee mig Manotescu- 
ga ke eskedelmi és iparügyi mi- 
behozatal és kivitel uj rendsze- 

ozó inditványt terjesztette 
nisztertanács elfogadta az uj 
álási rendszer tervét. Az uj 

e vonatkozólag a kereskedelmi 

i miniszter a következő közle- 

ta ki: 

982. évben az import szabályozá- 
sitett rendszer az utóbbi idők 
sai ellenére sem javitott a kül- 

delmi helyzeten. Az ország kül- 

delme az év nyolc hónapjában 

62 millió lei aktiv számlát tün- 

és igy nem szolgáltatott elég de- 

a külföldi fizetések teljesitésére. 
zükséges volt egy uj rendszer 

otása, amely kiküszöböli a jelen- 

szer kedvezőtlen hatásait. Az uj 

összhangot kiván teremteni az 

kontingentálása és az export ut- 

ert devizák, valamint az import 

engedmények között. Mert egye- 
z az összhang biztositja az ered- 

t Ez a következőkből áll: 

miló 
nyeré 

Aktiv kereskedelmi mérleg, amely 

nt azt követeli, hogy az export har- 

százalékkal legyen nagyobb az im- 

amecikat özökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

er nem szólt semmit, csak sa- 
! 

t 81 

1 ozott, hogy fizetésemelést kér, 
dig fizetéscsökkentéssel ijeszt- 

1 ölgyelm és uraim szokatlan do 

zonyára, hogy abbahagyjuk a mun- 

sak rövid időre is. Ez a kivételes 

zonban megleli magyarázatát 
mindenki előttt ha közlök 

egy érdekes eseményt. Kiss 

kisasszony, aki már jó ideje dol- 

gyütt velünk és aki mindnyá- 
örvendett. 

óri in 

m 

portnál, nert csak igy maradhatnak 

meg az import jelenlegi kvótái. 

2. A szükséges devizák biztositása a 
külföldi szelvények, valamint az állam és 

a jegybank más kötelezettségeinek fize- 

tésére. A devizáknak harminc százalékát 
csak ezen fizetési kötelezettségek telje- 

sitésére fogják forditani. 
3. A szükséges devizák biztositása az 

import teljes kifizetésére, az import- 

tőrök részére biztositja a behozatal ér- 
tékét. Erre a célra az exportból szárma- 

zó devizák hetven százalékát forditják. 

4. Biztositja azt az előnyt, amelyben 

főleg az ipar részére szükséges áruk im- 
portja részesül, a kontingentálási illetek 

fentartásával. 
5. Biztosithatja az export ösztönzését 

uj kedvező rendszer létesitésével, amely 

azonban nem vonatkozik a petroleum és 

termékei, a gabona és a fa exportjára. 

Más áruk kivitelével foglalkozó expor- 

tőröknek az általuk exportált áruk érté- 
kéig megadják a jogot az importra, 

azonban csakis a miniszterium felügye- 

lete alattt Az importengedélyt ugy a 

maguk, mint mások javára is felhasznál- 
hatják, csupán az a megszoritás, hogy 

az exportból nyert devizák harminc szá- 

zalékát zárolják a hátralékos követelé- 

sek rendezésére. 

Az uj rendszer életbeléptetéséig amely 

az export részére november 15-én, mig 

Nagy választék: 

a legutolsó uidonságok, 
divat-szövetkabátok, 
szövetruhák, 
selyem-Marocain-ruhák, 
bakfis-kabátok és 
ruhákban 

Azonban erre a bejelentésre hiába 

vártak, 

A következő pillanatban vejamennyien 

megtudták, hogy miért vannak együtt, 

mert Szebenyey Márkus folytatta sza- 

vait: 

- Ez a Kiss Böske most itt hagyja a 

Szebenyey Márkus és Fia céget. Máskor 
is megtörtént már, hogy valaki kivált 

cégünkből és minden különös formalitás 

nélkül egyszerü kézfogással bucsuztunk 

el tőle. Most is ezt lehetne tenni, ha a 

kisasszony kilépésének nem lenne olyan 

oka, ami nálunk szenzációt jelent. Tud- 

ják meg, hölgyeim és uraim, hogy Kiss 

Böske kisasszony azért lép ki a cégünk- 

ből, mert milliomosnő lett. 

Az összegyültek ajkát, mintha szava- 
lókórus volnának, egyszerre hagyta el a 

csudálkozó felkiáltás: 
- Ah! 
Szebenyey Márkus folytatta: 

- OUgy van. Mikor öt perccel azelőtt 

értesültem róla, magam is csudálkoztam 

és hihetetlennek találtam. Pedig ugy 

van. Kiss Böske kisasszonynak váratla- 

nul amerikai örökség hullott az ölébe. 
Annyi pénze van, hogy játszva megve- 
hetné a cégünket és meg sem érezné a 

az import részére csak december elsején 

lesz aktuális, az eddigi rendszer alapján 

az elmult év utolsó negyede importjá- 

nak felét engedélyezik az importőrök ré- 

szére. A jelenlegi kontingentálási bizott- 
ság az uj rendszer életbeléptetésével 
megszünteti müködését. Helyébe uj el- 

lenőrző bizottságot létesitenek a keres- 
kedelmi miniszterium mellett, amely az 

import kontingentálását egyénenkint 

fogja meghatározni, felülvizsgálja az 

exportált és importált áruk értékét, 
hogy megakadályozza a devizák kicsem- 

pészését és megteszi maid az összes in- 

tézkedéseket, amelyeket az uj rendszer 

megkövetel. 

A munkanélküliek téli segélyezése ezentul 

mint megirtuk - külön erre a célra alaki- 

tott bizottság utján történik. A törvény ér- 

telmében a munkanélküliek segélyezésére 

szükséges összeg a munkaügyi miniszter és 

a város, valamint a munkaadók és a munká- 

sok hozzájárulásából kerül össze. A törvény 

értelmében a dolgozó munkások munkabé- 

rük egy százalékát fizetik erre a célra és 

ugyanennyit fizetnek minden dolgozó mun- 

kásuk után a munkaadók is. Ezeknek az il- 

letékeknek a fizetése 1934 október 1-től 

1935 március 31-ig kötelező. Az összegeknek 

a beszedéséről a munkások betegsegélyző 

pénztára gondoskodik. Amennyiben az érde- 

keltek a betegpénztár megbizottainak ezeket 

a járulékokat nem fizetik ki, a törvény értel- 

mében büntetésnek teszik ki magukat. 

A külföldön tanuló diákok devizaellá- 

tása. A Nemezti Bank közli az érdekel- 

tekkel, hogy a külöldön tanuló diákok 
által szükségelt devizák iránti kérelem- 
hez csatolni kell a diák által látogatott 

iskola bizonyitványát, amely a követ- 

kező adatokat tartalmazza: a diák csa- 

ládi és keresztneve, valamint azon évfo- 

lyam megjelölése, ly a dlák láto 

vásárt a zsebe. Ezért válik ki tehát Kiss 

Böske a Szebenyey Márkus és Fia ter- 
ménykereskedésből. 

Az öreg Szebenyey elhallgatott. 

Szavai után egy pillanatra néma csend 

támadt. Aztán mindenki egyszerre kér- 
dezte. Mindenki kiváncsi volt arra, ho- 

gyan jutott Böske az amerikai örökség- 
hez és mennyi az. 

Kiss Böske maga is és Szebenyey is 

igyekeztek a kiváncsiaknak rövidesen el- 

mondani az amerikai örökség történetét. 

Altalános gratulálás következett. 

Valamennyien őszintén örvendeztek 

Böske szerencséjének. 

Az üdvözlések után Böske kijelen- 

tette: 

- Azonban szeretném, ha nem ez vol- 

na most a végleges bucsunk egymástól. 
Jó sokáig együtt dolgoztunk, együtt ke- 
restük a kenyerünket és illő, hogy né- 
hány vidám órát töltsünk együtt, mi- 

előtt utjaink elválnak egymástól. Enged- 

jék meg, hogy valamennyiüket meghiv- 
jam szombat estére bucsuvacsorára a 

Próféta-étterembe. Nagyon kérem a fő- 

nök urat, hogy szintén sziveskedjék 

megjelenni. 

- ee Böske kisasszony, ett le- l 

GA BY-k iznszionbn 
a legujabb filz, nyulszőr, velur modellek 
nyös árban kaphatók Átalakitások m el 

abrica (Gyárváros Sír. 

megérkeztek és nagyon elő- 
után jutányosan készülnek 

gat. Az iskolabizonyitványon rajta kell 
hogy legyen az iskola pecsétje, az isokla 
vezetőjének aláirása, ezenkivül a román 
követség hitelesitése. Az iskolabizonyit- 

ványból ki kell tünni annak is, hogy a 
diák látogatja az előadásokat. 

Kertészeti kiállitás. A Romániai Kertésze- 
ti Egyesület Timisoarai Fiókja a Scudier- 

park pavillonjában őszi kertészeti kiállitást 

rendez. Vasárnap, október 21-én délelőtt 10 

órakor lesz a megnyitás és kedden, október 

23-án este záródik. Kiállitásra kerülnek gyü- 

mölcsfák, duszfák, cserjék, cserepes és vá- 

gott virágok, disznövények, mindszenti ko- 
szoruk és egyéb kertészeti cikkek. Ezen a 

kiállitáson az emlitett kertészeti termékek 

elsőrendü minőségben kerülnek eladásra. 

Beléptidij nincsen, 

nak 10 leiért való megváltása kötelező. 

Gyermekek, felnőttek kiséretében ingyen lá- 

togathatják a kiállitást. 

Készül az uj ipari törvény. A kor- 

mány elhatározta, hogy a parlament 

őszi ülésszaka során beterjeszti az uj 
törvény tervezetét. A törvénytervezet 

elkészitésével neves jogászokból álló bi- 
zottságot biznak meg. A tervezet elké. 
szitése után azt a minisztertanács fogja 
megvitatni. 

Megindul a gabonapiac forgalma. Barát 

ságos irányzatu a buza a bánsági gabona 

piacon, ezzel szemben az uj-tengeri ellany. 

hult. Az üzleti forgalom visszanyerte élénk. 

ségét és kielégitő kinálattal szemben meg. 

felelő kereslet mutatkozik a piacon. A teme 

si uj-buza 390 lei, a torontáli uj-buza 400 

lei. Az időszerinti uj-tengeri októberi és no 

vemberi szállitásra 145 lei, az örlőképes uj- 
tengeri 155 lei. A zab 250 lei, a korpa 200 

lei, a tökmag 450 lei, a lóheremag 30 lei ki 

lónkint, a lucerna kilója 32 lei, a muharmag 

220 lei, a napraforgómag 220 lei. A takar 

mányárpa 280 lei, a sörárpa 320 lei, a kis 

malmiliszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 580 lei és a takarmányliszt 230 lei. 

laszenszky 
Timisoara II. 
Piata Traian (Kossuih-tér) 

szünk valamennyien, - felelte az egésa 

személyzet helyett is Szebenyey Márkus. 
Ujból általános kézfogás következett, 

azután Böske elindult hazafelé. 

Odakint hideg volt, havazott, közben 
pedig süvöltött a szél is. 
Kiss Böske minden belső boldogsága 

mellett is fázott. Összehuzta magán a 

télikabátját és dideregve ment néhán: 
lépést. 

Elegáns bundás hölgy jött vele szem- 

ben. 

Ebben a pillanatban Böskéneke az ökb 

lött eszébe, hogy most már ő is megen. 
gedheti magának, hogy bundája legyei 
Elsietett az egyik előkelő szücsüzletbe és 
fél órai válogatás után már bundásan 
lépett ki megint az utcára. 

Elment a villamos megállóig, ho, 
za siessen. A villamos azonban ne n 

taxinak. 

Szabóné, Böske lakásadónője 
ablak mellett állott, amikor a 

ka dolog volt, hogy oda valaki 
érkezzék. Szabóné kiváncsia 
jon ki száll majd ki belőle. 

Negyet nézett, amikor 

ellenben egy kis csokor-
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8. OLDAL 

Rácdió 
Vasárnap, október 21. Eucuresti. 12: Rá- 

diózenekar. 1.45: Női ének. 2.40: Könnyü le- 

mezek. 5.50: Román zene lemezeken. 6: 

Marcu zenekar. 8: Előadás. 9: Női ének ze- 

nekari kisérettel. 10.20: Kabaré. 11.40: Szó- 

rakoztató lemezek. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Református istentisztelet, prédikál Ra- 

vasz László dr. püspök. 12: Szentmise, utá- 

na Gálos László dr. prédikál. 1.30: Opera- 
ház zenekar, szünetben rádiókrónika. 3: 

Durium hanglemezek, 4: Gazdasági előadás. 

4.50: A vakok „Homeros" énekkara. 5.30.: 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Magyar szentek legendái, előadás. 6: Eduar- 

do Bianco argentinai tangózenekarának mü- 

sora. 7: Többet ésszel, mint erővel. Tamási 
Aron elbeszélése. 7.35: Rácz Béla és cigány- 

zenekara. 8.50: Sport. 9: Vidám est. Két 

egyfelvonásos. 10: Hirek, sporteredmények. 

10.20: Postászenekar. 11.50: Szalonkvintett. 

Hétfő, október 22. Bucuresti. 1.45: Elő- 

adás, hirek, könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 8.20: Müvészlemezek. 9: Vonósnégyes. 

9.45: Román dalok. 10.10: Szalonzenekar. 

11.25: Szalonzenekar. Budapest. 7.45: Tor- 

na, majd hanglemezek. 10.45: Hirek, majd 

felolvasás. 11.40: Felolvasás. 1: Időjárás, 
majd közvetités a Liszt Ferenc emléktábla 

leleplezéséről. 1.50: Hirek. 2.30: Gordonka, 

Vegolcsóbb hicdetés - 

fuvola, zongorakisérettel. 3.40: Hirek. 5: A 

rádió diákfélórája. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Liszt hangverseny. 7.50: Elő- 

adás. 8.20: Krudy Andor cimbolmozik. 8.50: 

Baktay Ervin előadása. 9.20: Hangverseny. 

Kodály Z.: Psalmus Hungaricus. Beethoven: 

IX. szimfonia. 11.40: Hirek, időjárás. 12.: 

Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. 

Kedd, október 23. Bucuresti. 1.45: Mocoi- 
zenekar. 2.20: Zenekar. 6: Lemezek. 8.20.: 
Hires négyesek lemezei. 9: Szimfonikus 
hangverseny. 11.25: Vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 10.45.: 

Hirek. 11: Petőfi elbeszéléseiből, felolvasás. 

11.40: Öszi divatujdonságok, felolvasás. 1: 
Időjárásjelentés, katonazenekar. 1.30: Hi- 

leggyorsabb evedmény 

rek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi 
Asszonyok tanácsadója, Arányi Máa 
adása. 5.45: Hirek. 6: A nyelvtehe 
nyelvtanulás. Vajthó László dr. el 

6.30: Ének, zongorakisérettel. 7: K 

és sétahangverseny a Székesfőváro 
tárból. 9: N. Tasnády Hona és Od 

részleteket adnak elő Shakespeare 

ből. 9.50: Eduardo Bianco argentinai 

zenekara. 10.40: Hirek, időjárás. 11: 

négyes. 12: Angol nyelvü előadás. 

Bura Sándor és cigányzenekara m 

Budapest II. Este 11: Közvetités a D 

lota-szállóból. Len Baker jazz-zenek 

müsora Weygand Tibor énekszámaiv 

tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. Gyö 

tér) 4. Fabrica (Gyárv.): Kardos- 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Prin 

pele Carol (Józsetvárosban): March 

tratig, Piata Küttl. A hirdetési d 

minden esetben előre fizetendő. 
emmm znz 

eszez Keveset használt 
2 2 2 Steyer-bicikli, Bosch-dinamóval együtt, el- eegee 2 

fllási kezes Adászvétel adó. Kamocsa Imre, III., Piata Crucii (volt feülöniféle 
Kereszt-tér) 6. (1778) sez) r 

ezer lei 
ó Ha olcsón és jól Olcsón elanó biztos fedezet mellett kölcsön kaph elsőrendü eladó, képviseletet keres. Négy akar vásárolni, keresse fel Forgácsvass öltözködés miatt részi Ajánlatokat „Garancia" jeligére tovább nyelvet beszél. „Bérlet ellenében" jeligére kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- költözkö es mat e etre 1 komplett szép kiadó. 

kér ajánlatot a kiadóba. (1767) rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- ebédlő, két nagy berámázott szentkép és 

MHázmesteri 

Brtást keres tisztességes gyermektelen há- 

zaspár. A férfi kömüvesmunkát is vállal. 

Etr. Eminescu 5, házmesternél. (1777) 

Kombinéfüzök 
Pprincessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők. 

melltartók 

sanitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

1 filkalmazás 

Ruhatáros 

kerestetik, Royal-kávéház. (1759) 

Női szabósegédmunkásnők, 

akik a román, lehetőleg német nyelvet is bir- 

ják állandó munkára felvétetik. P. Unirii 

(volt Dómtér) 13, I. em. 5. (1763) 
.... 

Bejáró szobalány 

terestetik. Craciunné. IV., Str. A. Gutten- 
brunn 4. II. 2. Gemeinhardt ház. (1770) 

3 követelmény, 
aamit egy cserép- 

kályha vételénél 
tekintetbe veszünk: 

jutányos ár, 
szép forma, 

nagy fütő- 
képesség 

ezért vásároljon 

csakis a közismert 

cégnel, ahol Önnek ezt nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáramat 

senzta 

leleton 7.87 

rási székhelyen, Bálinton (Bálincon), előre- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

Eladó egy ház 

endéglővel, régi italmérési engedéllyel, já- 

haladott öregkor miatt, teljes berendezéssel, 

főuton. Billiárdasztal, táncterem, kuglizó, 

vendégszobák, tálló, sertésól, stb. A helyi- 

ség oly nagy, hogy más üzlet is nyitható. 

Részetfizetésre is eladó. Cim: Sima Aurel, 

Bálint (Bálinc), Jud. Severin. (1747) 

Eladó 

2 tircisoarai 40 holdas szomszédos birtok és 

bérhaz. Szentpályné, Str Doja 32. (1752) 

Eladó 

jókarban lévé üzletherendezés (rövidáruba- 

zár részére), megtekinthető: Nedball, Str. 

Bonn 12. (1761) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 
400.- gész 800.- lei és kaphatók szeren- 
cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Erdő 

500 hnold, tölgy és bükkfa, épülő vasut köze- 

lében eladó. Földényi, Lugoj, Str. Bisericii 

1 ; (1768) 

Bőrkabát 

javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 

bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 

József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 

Ghjca 24. (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). ! (2333) 

Kombplett, ; 

modern, lakkozott hálószoba, konyha, elő- 

szoba és hálózati rádiókészülék olcsón eladó. 
IV., Str. Filomelei 1i7 (1774) 

Jólmenő trafik 

továbbá egy komplett világos háló és egyéb 

butordarabok, elköltözködés miatt sürgősen 

eladók. Cim a kiadóban. (1775) 

Elsőrangu cimbalom 

és egy 4 lámpás rádió olcsó árért eladó. Cim 

a kiadóban. (1780) 

több butorok. Str. Timotei Cipariu 2. Refor- 

mátus-palota, földszint 3. (1779) 

Olcsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kiceiny- 

ben, valamint 
faszén, köszén, koksz és brikettet 

legkulánsabban, házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Timisoara Ii.. Bul. Carol(Hunyadi-ut) ujsz. 47 

Telefom 10-12 

Vakhás 

Olcsón kiadó 
november 1-re 5 szobás belvárosi villa. Ér- 

tekezés telefon 2-91 vagy 2-34 alatt. (1750) 

Modern 

3 szobás családi ház villanegyedben novem- 

ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 
d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 

11. (1690) 

Modern 3 szobás 

balkonos, napsugaras utcai lakás, teljesen 

rendbehozva, villamos megállónál, azonnal 

kiadó. Közelebbit Splendid-szálloda. (1758) 

Kiadó 
Raktárnak használható pincelakások, ol- 

csón bérelhetők. II., Tit. Maiorescu 29. (volt 
Muzslai-utca) Házmesternél. (1762) 

Modern 3 és 4 szobás 

lakás ujonnan kifestve, IV. kerület köz- 

pontjában kerttel, privát házban november 

1-re niadó. Ion Ghica (volt Arany János-u.) 

5. (1765) 

Szénp keresethez 

juthat ur vagy hölgy, aki nekem a IV. kerü- 

let, a fővonalon - Máriától az állomásig 

irodahelyiséget bocsát rendelkezésemre. In- 

formációt szivességből N. Magdu, forditó 

iroda, I., Piata Sf. Gheorghe 2. (1760) 

Kiadó 

Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 

Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 

4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. 
Gyulay ügyvéd irodájában. (1773) 

esezza 

MODEN 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Speciális takaréktüzhelyü 

Ma szép akar lenn 
rasználjon KULKA-féle 

Ililiom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil vaárosi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", I, Stt. 
Gheorghe 

beszerezni, ak 

Fabrica (Gyárváros), Calea Dorob 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es v 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 
T 


